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Сонцето и Германија

Бјорн Ломборг

Пропадна експериментот на Германија со субвенционирање неефикасна

соларна технологија 

Еден од најголемите експерименти во светот за јавната политика за зелена енергија

се движи кон огорчен крај во Германија, со важни лекции за креаторите на

политиката на други места. Германија некогаш се гордееше дека е „фотогалвански

светски шампион“, делејќи дарежливи субвенции од 130 милијарди долари на

граѓаните да инвестираат во соларна енергија. Но, сега германската влада ветува дека

ќе ги намали субвенциите поскоро отколку што планираше и постепено ќе ја

елиминира поддршката во наредните пет години. Што тргна во погрешна насока?

Постои основен проблем со субвенционирањето на неефикасната зелена технологија:

таа е достапна само ако функционира во мали, симболични количества. Користејќи ги

дарежливите владини субвенции, Германците минатата година инсталираа

фотогалвански капацитет (ПВ) од 7,5 гигавати, повеќе од двојно од она што владата

го сметаше за „прифатливо“. Се проценува дека само тоа зголемување ќе доведе до

пораст од 260 долари во годишната сметка за електрична енергија на просечниот

потрошувач. 

Според „Шпигел“, дури и членовите на кабинетот на канцеларката Ангела Меркел

сега ја опишуваат политиката како голем бунар со пари. Германскиот министер за

економија и технологија, Филип Рослер, ги нарече спиралните соларни субвенции

„закана за економијата“.

Ентузијазмот на Германија за соларна енергија е разбирлив. Би можеле да ги

задоволиме сите енергетски потреби во светот за цела година доколку би можеле да

заробиме само еден час од енергијата на сонцето. Дури и со неефикасноста од

сегашната ПВ-технологија, би можеле да одговориме на енергетските потреби на

целата земја со соларни плочи, покривајќи 250.000 квадратни километри, 2,6 отсто

од пустината Сахара. За жал, Германија – како и поголемиот дел од светот – не е

толку сончева како Сахара. И, додека сончевата светлина е бесплатна, плочите и

инсталацијата не се. Соларната енергија е барем четири пати поскапа од енергијата

што се добива од фосилните горива. Покрај тоа, има карактеристичен недостаток –

не функционира ноќе, кога се троши многу електрична енергија. 

Според мислењето на Германското здружение на физичари, „соларната енергија не

може да замени какви било дополнителни електрични централи“. Во кусите, облачни

зимски денови, 1,1 милион системи на соларна енергија на Германија не можат

воопшто да произведуваат електрична енергија. Тогаш земјата е принудена да увезува

значителни количества на електрична енергија од нуклеарните централи во Франција

и Чешка. Минатата зима, кога немаше сонце, во вонредниот план за поддршка беше

вклучена австриска фабрика на нафта за да се пополни празнината во снабдувањето. 

Всушност, и покрај големите инвестиции, соларната енергија опфаќа само околу 0,3

отсто од вкупната енергија на Германија. Тоа е една од главните причини зошто

Германците сега плаќаат втора највисока цена за електрична енергија во развиените

земји (пред нив е само Данска). Германците плаќаат три пати повеќе отколку

американските колеги.

За значителна инвестиција прави извонредно малку за да се спречи глобалното

затоплување. Дури и со нереални великодушни претпоставки, неимпресивниот нето-

ефект е дека соларната енергија ги намалува емисиите на јаглероден диоксид на

Германија за приближно осум милиони метрички тони - или околу 1% - во следните

20 години. Кога се пресметуваат ефектите за стандарден климатски модел,

резултатот е намалување на просечната температура од 0,00005 Целзиусови степени

(дваесетилјадити дел од Целзиусов степен). До крајот на векот, субвенциите на

Германија за соларни плочи од 130 милијарди долари ќе ги одложат зголемувањата на

температурите за 23 часа. 

Користејќи соларна енергија Германија плаќа околу 1,000 долари по тон на намален

јаглероден диоксид. Сегашната цена на јаглероден диоксид во Европа е осум долари. 

Експериментот на Германија со субвенционирање на неефикасна соларна технологија

пропадна. Наместо тоа, владите би требале прво да се фокусираат да се зголеми

истражувањето со цел технологијата на зелена енергија да биде поевтина и

поконкурентна. 

(Авторот е директор на Центарот за консензус од Копенхаген и професор на Школата

за бизнис од Копенхаген. Пишува за „Проект синдикејт“. „Утрински весник“ е дел од
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Скопје, 21°C 

Претежно облачно

Сред а
Грмотевици со д ожд  
Макс: 25°C, Мин: 12°C

Четврток
Локални грмотевици 
Макс: 28°C, Мин: 12°C

Петок
Сончево 

Макс: 30°C, Мин: 14°C

Сабота
Локални грмотевици 
Макс: 28°C, Мин: 13°C

Нед ела
Делумно облачно 
Макс: 28°C, Мин: 13°C
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Коментари

за бизнис од Копенхаген. Пишува за „Проект синдикејт“. „Утрински весник“ е дел од

мрежата на „Проект синдикејт“)

Статијата е прочитана 1222 пати. 
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KEEP AN EYE огласи

Карикатура

Противници и непријатели

Менада не е илирска танчарка

Censored by Gruevski

Bosko, 27.02.2012 10:54:48

Анализата е сосема неточна и е поврзана со предизборниот период во Германија.
Благодарение на овие субвенции Германија е водечка земја во соларната
индустрија. Благодарение на нив цената на енергијата произведена од
фотонапонски панели наскоро (до 2013) ќе биде конкурентна на другите видови на
енергија и без субвенции.

g.trajanovski, 27.02.2012 16:29:43

Изнесеното во оваа колумна е само типичен текст на лобист ПРОТИВ користење
соларна енергија. Од многуте (намерни) грешки и заблуди во текстот , само две
забелешки : Годишното производство ФВ-струја (фотоВОЛТАИК) во Германија НE Е
0,3% како што е наведено, туку Е 3% . А тоа е ДЕСЕТ ПАТИ повеке од наведеново
во колумната и тоа податок за 2009 година. За споредба, оваа количина е колку
целокупното годишно произвидство струја во Македонија од сите извори
(термоцентрали, хидроцентрали итн.)! Не станува збор за намалување субвенции
СЕГА , во Германија ова е ВЕЌЕ предвидено во Законот за обновливи енергии како
т.н. дегресија за секоја година од гарантираните 20 год. Ова НЕ Е СЕГА и НЕ е ново
и НЕ Е пропаднато и НЕ Е експеримент. И најважното од се, не се работи за
барање најефикасна технологија и најниски цени , тку за т.н. пресврт за поголема
независност од големите фирми за производство на струја и давање можност
самите луѓе да учествуваат во производството. А токму против тоа
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